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RESOLUGAO

GRUPO1

1. Resposta (B)

Afungdo f é continua; logo, é continua no ponto 0, pelo que se tem lim f(x)= lim f(x)
x—0~ x—07

lim f(x)= lim In(k—x)=1Ink
x—0~ x—0"
1

1 =1 Xp_ 2 )= 0 —1 = =
)}Lfl(f)l+f(x)—)clirg+<2e +1nx> 2xel+——=2+0=2

Tem-se, entdo, In k =2 e, portanto, k = ¢2

2. Resposta (D)

O declive da reta tangente ao gréfico da fung&o f no ponto de abcissa a ¢ f'(a)

’ ’ , 2
F(x)=(x+a’Inx) =(x*)+(a®Inx) = ax?"! +a7
42

Assim, f'(a)=axa“"! +7=a"+a

Portanto, o declive dareta r € a%+a
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3. Resposta (D)
Comecemos por determinar os zeros da fungao f"
f(x)=0 e x?2(x-1)=0 e ¢¥*=0 Vx?=0Vx-1=0ex=0Vx=I
eq. impossivel
Embora a fungdo "’ tenha dois zeros (0 e 1), s6 muda de sinalem x =1, pois, Vx ER, e *x2>0

Portanto, o gréafico da fungdo f tem exatamente um ponto de inflex3o.

4. Resposta (B)

Dado que estamos a considerar apenas os nimeros maiores do que 40 000, existem duas hipoteses para
o primeiro algarismo (o das dezenas de milhar): 4 ou 5

Para que o numero seja impar, tem-se:

e Se o primeiro algarismo for 4, existem trés hipoteses para o algarismo das unidades: 1, 3 ou 5. Para
cada uma destas, existem 3! maneiras diferentes de colocar os trés algarismos centrais. Portanto, se o
primeiro algarismo for 4, existem 1 x 3! X 3, ou seja 18, niumeros impares.

e Se o primeiro algarismo for 5, existem duas hipoteses para o algarismo das unidades: 1 ou 3. Para
cada uma destas, existem 3! maneiras diferentes de colocar os trés algarismos centrais. Portanto, se o
primeiro algarismo for 5, existem 1 x 3! x 2 ou seja 12, nimeros impares.

Como as duas hipoteses consideradas sdo mutuamente exclusivas, ha 18+ 12 numeros nas condigdes
exigidas.

Portanto, podem obter-se 30 nimeros impares maiores do que 40 000

5. Resposta (C)

Dado que z = cis 0, tem-se z2 = cis(20)

Assim, tem-se |z2|=1 e, como %T” <0<, tem-se 37” <20<2rm

Portanto, a imagem geométrica de z2 pertence ao quarto de circunferéncia com centro na origem do
referencial e raio 1, contido no quarto quadrante.

A imagem geométrica de w = z2 -2 esta no terceiro quadrante, pois resulta de aplicar a imagem
geométrica de z2 a translag3o associada ao vetor de coordenadas (-2,0)
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1.1.

1.2,

GRUPO II

04207 _ 242 _ —1-2i _ (=1=20)2+i) _ 2 —i-4i+2 _ —5i

2-i  2-i  2-i _ (2-02+i) 4+l 5 !

Substituindo, na equagao z0

)]

o 128cis<67T —”) =128i o 128cis<7f) =128

xz =1281i ,avariavel z por 2cis<%), vem:

o T\ . . T o T\ .
X201$<10>—1281@6401S<6X10)X2018< 10)-1281@

2

Aigualdade 128 cis(%) =128i é verdadeira.

Portanto, 2cis(%> é solucdo da equagéo z0xz =128

2.1. Avariavel aleatoria X pode tomar os valores 0, 6 e 9 , tendo-se:

2.2,

P(X:())— 7C ﬁ:7
_ 2x1 2
P(X=6)= o, 2

Tem-se, assim, a seguinte tabela de distribuicdo de probabilidades da variavel X

X; 0 6 9
6 2 1
P(X=x)| 7 20 20

No contexto da situagéo descrita, P(B |A) designa a probabilidade de a segunda bola retirada ter o
numero 2, sabendo que ndo sairam bolas com o nimero 0 em extragbes consecutivas.

Dado que n&o sairam bolas com o nimero 0 em extragdes consecutivas, as bolas com o numero 0 s6
podem ter sido retiradas nos 1.°, 3.°, 5.° e 7.° lugares. Assim, s6 existem trés possibilidades de retirar
as sete bolas:

0203030,0302030e0303020
Apenas numa destas trés sequéncias, a bola com o nimero 2 é retirada em segundo lugar.

Portanto, por aplicagdo da regra de Laplace, a probabilidade pedida € igual a %
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3.1.

3.2.

A area do trapézio [ PBCE| é dada por PE+BC BO

2
Tem-se:
PO o -
cosx = 4 PQ =4cosx, peloque PE =2+ 4cosx
senx = % o BO =4senx
Portanto,
S(x) = (2+4 C;)S)C)+ 2. 4senx = 4+42w x4senx =(2+ 2 cosx) x 4senx =

= 8senx + 8senx cosx = 8senx + 4 x 2senx cosx = 8senx + 4sen(2x)

Em

0, %[ tem-se:

S'(x) =[8senx + 4sen(2x)] = 8cosx + 8 cos(2x)

S'(x)=0 < 8cosx + 8 cos(2x) =0« cosx+cos(2x) =0

& cosx = —cos(2x) & cosx = cos (7 — 2x)

Em R, tem-se:
cosx=cos(m—2x)ex=n—2x+2kn V x=—(1-2x)+2k7m, ke =

o3x=n+2kr V —x=—-n+2k7, k€ & x:%+% V x=7n+2km, ke Z
e

Ora, das solugdes desta condigdo, somente 3

pertence ao intervalo ]O,%[
Portanto, a equagdo S’(x) =0 tem apenas uma solugao: %

Tem-se, entdo, o seguinte quadro:

X e T
0 3 2
S’ n.d + 0 — n.d
S n.d. A Max. N n.d.
Portanto,

e afungéo S é crescente no intervalo ]O,

W[y

|

e afungdo S é decrescente no intervalo [ R 727[

Wy

3

e afungdo S tem maximo para x =
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f(%-i‘]’l)—f(%) . %+h+cos(%+h>—%—cos<%)

= lim =

T _ h—senh . senh \ _
= fim T = lim A=senl = tim (1 Sk )=
—1-1lim 80— 11 =0

W0 h

42, fim 7) _ gy B3x+l-xet (3+%—ex>:3+L—e_°°:3+0—0:3

x—>—o0o X X——00 X X——00 — 00

lim [f(x)-3x]= lim (3x+1-xe*—3x)= lim (1-xe*)=1- lim (xe*) o0
X ——00

X ——00 X ——00 X —>—00
—1-1im X =1— Iim X=1+—1 141 15021
xX—— g ¥ y—too gV lim eV +o00
y—too Y

Portanto, a reta de equagdo y =3x+ 1 é assintota obliqua do gréafico da fungdo f quando x — —oo

5. Afuncdo g € uma funcédo continua, pois € a soma de duas fungdes continuas (uma fung&o polinomial e
uma fun¢ao logaritmica).

Como o intervalo

%, %] esta contido no dominio de g, podemos concluir que g € continua em [%, %]

Tem-se:
. g(1>:ax1+ln<l>: 1-Ina
a a a

Como a > e, tem-se Ina > 1
Portanto, 1 —Ina <0, pelo que g(%) <0

¢ g L)=axLlim(l)-ay_aze

e e e

Como a > e, tem-se g(l) >0

Como a fungdo g é continua em %,% € como se tem g(i) <0e g(i) >0, podemos concluir,
1 1

—_—,

a e

pelo teorema de Bolzano, que a fungédo g tem, pelo menos, um zero no intervalo
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